

## 家,在火车的那一头

淮河小学503班小记者 王彦钧(证号1526624)

我和爸爸妈妈离开东北老家很多年了,但我们每年过年都会乘火车回去。

买车票是一件十分辛苦的事情,爸爸几乎每次都是在火车站彻夜排队才能买到票。每年过年回家的人很多很多,一到春运高峰,火车站就成了人的海洋,而我只是这潮起潮落中的一滴水珠。为了不走散,家人们都紧紧拉着彼此的手,但经常前面的人走过去了,后面的人却卡在了人群中,有一次我的手腕都被拉肿了。

上了车,依然很挤,虽然我们买的是卧铺票,可行李却成了我们的累赘,行李架上已满满当当,放在地上又影响人走动。倒是爸爸有办法,他在卧铺中间的空当处堆了起来,成了一个大桌子,这样既不影响其他乘客,又给我们带来了许多方便。车厢里不能开窗子,人又多,空气就很浑浊,经常有人到车厢的两头去稍微透透气。

下车的时候,尤其不是终点站下车的人,更是如洪水决堤,个个如猛虎下山,提着大包小包拼命往外挤,生怕过了下车时间。车子每到一站都会有一阵不小的骚动,骚动平静下来时,火车已经向下一个站台飞驰很长一段距离了。

每年过年回家都是这样像打仗似的。有时候我就想不明白,为什么我们的家会那么远呢?为什么爸爸妈妈要把家安在火车的那一头呢?我真希望我的家就在北仑,家里有外公外婆、爷爷奶奶……这样爸爸就不用熬夜买车票了,我们也不用提着大包小包挤火车了……

## “小·战士”

绍成小学201班小记者 罗雨轩(证号1524029)

我家有一位“小战士”,小小的脑袋上有一对黑豆般的眼睛,有像月牙一样的尾巴,身上穿着带花纹的硬铠甲,真像一位小战士呀!危险来临时,它就会把尾巴、脚、脑袋缩回“家”里,变成一块花鹅卵石。它就是我家的小乌龟。有时小乌龟一动也不动,躺在灿烂阳光下晒太阳。当我和同学来喂它小虾米时,总是不理睬我们。可是,趁我们不注意时,它就会迅速地把小虾米吃得一干二净。

## 黄包车师傅

淮河小学503班小记者 陈佳妮(证号1526606)

在奶奶住的村子里,随处都可以看见黄包车师傅。他们有的是年迈的老大爷,有的是年轻的小伙子。这些人文化水平不高,但是他们靠自己的勤劳,依旧能在社会上站得住脚。

暑假里,有一次,我从市场上回来,天下着雨,虽然不大,但一会儿工夫,衣服就湿漉漉的了。这时,迎面来了一辆黄包车,师傅用沙哑的声音关切地说道:“下雨了,上车吧!”从外貌来看,他似乎年纪不小了,头发黑白相间,脸黑生生的,眉毛很浓,敞开的黄色布褂露出发黄的背心。我没顾虑那么多,便上了车。他一上一下踏着踏板,身体也跟着左右摇摆,嘴里不断喘着粗气。我不禁问道:“大叔,跑一趟那么费劲,只挣这点钱?”他稍作停顿,说:“要多了,客人就不坐了——但我起早贪黑,跑得多了,挣得钱也就多了。”他沉默片刻后又说,“干这行就得不怕辛苦。一年到头就不能间断,有个头疼脑热的也得挺着干。这样一年也能挣个万儿八千的。”他又笑着说:“一家三口过日子,要吃要住,儿子读书,都是这样一脚一脚踏出来的呀!”我听了,打心眼儿里佩服他。

到奶奶家了,雨却下得更大了,我忙给他5元钱,抱头跑向楼梯。谁知刚到门没一会儿,便听见有人敲门。我开门一瞧,原来是那个黄包车师傅。他一身水,把手里握着的两元钱递给我,说:“我还没找你钱呢,你咋跑了呢?”说完,转身钻进了雨帘。

是啊,也许他没文化,也许他地位低,但踏踏实实,也能在社会上站得住脚。

## 春游

北仑绍成小学301班小记者 陆静文

我们终于盼来了一年一度的春游活动。

吃完午饭,我和好朋友黄瑗、乐思好去玩。我们先来到升降旋转气球,挑了一个很漂亮的“气球”坐上去。呀!上面还有一个转盘用来控制气球的旋转。我们把转盘转来转去,晕乎乎了才肯停。我们又来到空中飞椅,坐在飞椅上,我们像小鸟一样飞了起来,我找到了一种奇妙的感觉。随后,我们来到海盗船,失重的感觉十分刺激,就好像飞在大气层上面一样。最后,我们来到滑行龙。滑行龙虽然小,但爆发力可不小哩!我一直往旁边靠,害得乐思好差点被我挤成“肉饼”!

快乐的春游在我们的欢声笑语中结束了。

## 看梅花

北仑华山小学302班小记者 王璐怡

星期天下午,爸爸妈妈带着我去九峰山游玩,给我印象最深的是梅园。

进了大门,走过一条鹅卵石铺成的小路就是一片苍翠的竹林。刚走近竹林,新鲜的空气迎面扑来,让人觉得走进了一个天然氧吧。竹林里有紫竹和贵妃竹,还有一些我不知名的竹子。

走过竹林,一阵又一阵的清香扑鼻而来,不用说就到梅园了。走近了,看清了,这些梅花有的才展开两三片花瓣儿;有的花瓣儿全展开了,露出了黄黄的花蕊;有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上要破裂似的。梅花的颜色也可好看了,有的是粉色的,有的是玫红色的,像一位位涂了腮红的小姑娘。它们绽开了自己最好看的笑脸,好像正在比美呢!还有的梅花穿着雪白的衣裳,如同一位位美丽的小仙女。每一位梅花仙子的身上似乎都涂着法国香水呢!“咔嚓咔嚓!”我和爸爸妈妈此刻都在梅花园里跟梅花合了影。

我真想变做一朵梅花,穿着漂亮的衣裳,在风里跳着舞,把香味带给人间。

## 可爱的小妹妹

小港实验学校202班小记者 钟文俊(证号1524261)

星期天,妈妈带着我去阿姨家看刚出生的小妹妹。

一到阿姨家门口,我就听见一个细细的声音在哭个不停,原来是小妹妹在哭。小妹妹好小哦!珍珠般的眼睛又大又圆,红彤彤的脸蛋,扁扁的鼻子下长着樱桃小嘴。嫩嫩的小手又细又长,真好看。嘴还动来动去,好像在说:“你们是谁?从哪儿来?”多么可爱的小妹妹呀!

回家路上,我问妈妈:“小妹妹为什么这么小?”妈妈回答说:“小孩子都是这样一天一天慢慢长大的。”哦!原来生命是这样神奇。

## 妈妈的手机铃声

北仑淮河小学503班小记者

张舒涵(证号1526622)

你知道我最讨厌什么吗?那就是妈妈的手机铃声,特别是大年三十的晚上。

大年三十这天晚上,我们一家三口坐在一起,吃年夜饭,看春节联欢晚会,一片其乐融融,洋溢着幸福的甜味。而妈妈的手机铃声却响了,原来有几个危重病人需要抢救!没办法,妈妈只能奔赴医院去抢救。听着妈妈的匆匆脚步声,我心里很不是滋味。

其实,每年大年三十和妈妈一样“不幸”的人也不少吧呢!比如,警察叔叔要坚守岗位,保护大家的安全;比如,清洁工阿姨要坚守岗位,为城市美容换来洁净……大年三十夜,或许有很多很多人坚守在自己的岗位上,或许有很多很多的家庭不能团聚,但他们舍小家、为大家,他们是最美丽的中国人!

“当——当——”新年的钟声响起,伴随着新年钟声,我默默地许下了一个心愿:愿明年大年三十妈妈的手机铃声不再响起,愿天下的家庭都能大团圆!

## 泥鳅

北仑华山小学203班小记者

郑钦源(证号1524428)

我家水桶里养了两条泥鳅。

这泥鳅身体细细长长的,还长着黑色的斑点,像条小蛇。它的眼睛有点向外突出,有些时候还在骨溜溜地转,像是在扫视周围!你可知道,它还长着四条胡子呢!泥鳅只能在10℃-30℃之间出来活动。如果气温低于10℃,它就会钻进泥土过冬;30℃以上,它也得钻进泥土过夏天。泥土里不是氧气很少吗?泥鳅可不会闷死,它除了用鳃呼吸,还可以用皮肤和肠呼吸哩!它一般吃孑孓(蚊子的幼虫)、虾米和小鱼等,也吃水草。

每天放学回家做完作业,我去看它们,泥鳅早就把我昨晚喂的虾米吃完了。它们慢慢地晃动着尾巴,好像在说:“我还要吃!”有时我用脚轻轻踢一下水桶,它们就吓得四处乱窜,真好玩。

泥鳅给我带来了快乐! 指导老师 傅赛君

## 清明

北仑霞浦小学303班小记者 朱霆(证号1527040)

清明头天晚上,狂风大作、雷雨交加,清明的雨,提前下了起来。第二天早上,碧空如洗,草木上还残留着晶莹的水珠。路上的行人扶老携幼,走在山道上,一路鸟语花香,呼吸间都是雨后混合着青草味的清新空气。

我和爸爸来到太奶奶墓前,摆上祭品,点上香烛,恭恭敬敬地拜了几拜。爸爸告诉我,太奶奶对他非常疼爱,一件件小事让他温暖至今。如今清明扫墓,不仅寄托了他对太奶奶的怀念,更希望太奶奶感受到现在一家人的幸福。看着爸爸脸上洋溢的笑容,我恍然大悟,原来大家脸上的神情,正是幸福和满足啊! 指导老师 张维红

## 泰顺廊桥

北仑小港实验学校401班小记者 钱双吟(证号1525602)

经过几个小时的奔波,终于到达了泰顺。

这次我们来观赏廊桥。廊桥分布在各个小镇,泰顺虽然已经很有名气,但是很少有商业痕迹,仍保持着原始风貌,路也不好走,山路弯弯曲曲的。我们的车在山林中千折百转,赶过一个个山头,在青山碧水中流连。泰顺的山水很美,天然雕饰的美丽,我们只能将无限的风光在有限的时日子里收藏,一个劲地拍照。就在这美景中,我们发现了和“溪东桥”称为姐妹的“北涧桥”。青山、绿水,似乎为她的嫣红做了最充沛的铺垫和陪衬,清新中透着美丽。而一旁窄窄的鹅卵石小路,似乎是她长长的裙摆,一直飘到溪流中去。桥边的古树摇曳着枝叶,像是诉说着一件件往事。随后,我查了“北涧桥”的资料,它是木拱廊桥结构,始于清康熙十三年(1674年),桥长52米,净跨29米,桥屋在东岸和周围的民居建筑有机结合,曾在旧时形成小小的店铺街,溪水、石板桥、古樟树和木拱廊桥,在这里构成了一幅古意盎然的宋画。

北涧桥只是其中一座廊桥,不过从这座廊桥就可以看出整个泰顺的美丽。

## 小区的保安

北仑淮河小学503班小记者 林江南(证号1526609)

那年春节,我和我的几个哥们买了许多鞭炮,沉浸在放鞭炮的乐趣中。我们一开始在空地上玩,不知是谁想的馊主意,我们便玩起了“炮人”。

于是,我们铺好了“连锁炮”。这时,一位50多岁的老人骑着一辆自行车进入了我们的视野,我们一看是小区的保安。平时,我对保安就喜欢搞恶作剧。这次,我见机会来了,想吓唬吓唬他,便不假思索地朝伙伴们大喊“点火”。哥们点燃了“连锁炮”,发出了“啪、啪、啪”的声音,这声音震耳欲聋。老人被这突如其来的“打击”吓着了,吓得慌了手脚,摔在了地上,被自行车压住了。我的那几个哥们都高兴地跑了,我也吓着了,呆呆地站着。那位老人艰难地移开车,爬了起来。老人看了我一眼,拍了拍身上的灰尘。我以为要被老人训斥了,可老人却对我说:“孩子,你真有礼貌。”说完,老人推着车走了。望着老人一瘸一拐的样子,我为自己做的事感到羞愧不已。

事过许久,有一次下雨天,雨“哗哗”地倒着,我和几个小伙伴在踩水泡,也玩得尽兴。谁知我用力一踩,脚底一滑,“扑通”一下摔倒在水滩里,屁股生疼,大叫起来。就在这时,一双大手紧紧地勒住我的两肋,把我挑起。我扭头一看,是他,保安伯伯!我的脸一下子红了,只听耳边传来关切的话语。我一时语塞,来不及说谢谢,脑海里又浮现出“炮人”的情景……

## 南塘老街

北仑小港实验学校401班小记者 徐嘉男(证号1525603)

一条青石板路铺成的老街,两边是历史悠久的木结构老屋,一派古色古香的韵味——这就是宁波南塘老街。

走在南塘老街的路上,几乎都是卖吃食的店铺。十六格馄饨店里飘出诱人的馄饨香,南塘老街、油炸章鱼店铺前等候的顾客排起了长长的队伍。中饭过后,我们来到一家小店,那店老板的技术可是一等一的精湛啊。只见老板戴上墨镜,拿起一个能喷火的玩意儿,向一根棒子喷火。过了几分钟,棒子的一头融化了,接着他来了一个大回转,不知怎么的,融化的一头出现了一只公鸡的脑袋,真让人赞不绝口。紧接着老板开始做鸡身了,一眨眼的工夫,一只胖乎乎的没有尾巴的公鸡就出现在了眼前,身上还有一丝丝花纹,好看极了!最后老板做鸡尾巴了,这段才是最精彩的。只见老板一边烧棒子,一边还转动着双手,我们看得目瞪口呆。没过多久,一只头戴冠子、身体胖乎乎、尾巴大大的公鸡登场了。我细心打量着公鸡,还时不时地摸几下,心想这位老板的技术好精湛啊!

南塘老街,你给了我们一份古色古香的回忆。

## 扫墓

北仑灵山学校404班小记者 叶汝雯

清明,爷爷奶奶、爸爸妈妈带着我去绿化山扫墓。

上山的路上,泥土又湿滑又松软。我深一脚浅一脚地在泥地里行走,虽然小心翼翼的,但还是摔了好几跤。好不容易来到了祖爷爷的墓前,妈妈拿出祖爷爷爱吃的果品,奶奶点燃了蜡烛,爷爷和爸爸把坟头上的杂草收拾干净。一切就绪后,爸爸在坟头插好花圈,奶奶点好香,朝祖爷爷鞠了三个躬。奶奶嘴里念念有词,说着诸如希望雯雯身体健康、好好学习的話。

我从奶奶和妈妈的谈话中,知道祖爷爷在我还没出生的时候就离世了,我只能从照片中认识他。他是一位身材魁梧、健硕的人,还是一个热心肠,就是因为他帮比他年长的老人劈柴,才引发脑溢血,阖然长逝。他的猝然离世给家人带来了不小的打击。但是祖爷爷的性子就是这样,当别人需要帮助时,他就会伸出援手。

祭拜接近尾声,我心里默默地对祖爷爷说:“祖爷爷,我明年再来看您。” 指导老师 张珊珊